

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy hónapra	—	90 „
Egy hétre	—	20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	—
Fél évre	7 „	—
Negyedévre	3 „	50
Egy hónapra	1 „	50
Egyes szám	4 fillér.	—

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as part támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hová a lap szellő mi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Kik jártatták le a személyi hitelt?

A magyar társadalmi középosztály a tisztviselői karral egyetemben, aztán a kisbirtokos, iparos az utóbbi három évtized pénzügyi szeszélyes érájának nyomása alatt meglehetősen eladósodott. Előbb a még suttymóban mindig grasszáló uzsora nyúgta fojtogatta, utóbb már valamivel kedvezőbb alakulat volt a pénzintézetek, a takarékpénztárak felállítására és szervezése idejében.

Szó nélkül nem hagyhatjuk azon körülményt, hogy abban az időben a hitelt olyan emberek vették igénybe, a kik velük született becsületességükkel szavatoltak a beléjük helyezett bizalomért és ebben nem is csalódtak a pénzintézetek, de előbb még az uzsorások sem. Azután jött egy áramlat: az ország kereskedelmét kell felvirágoztatnunk. Ez az áramlat erősen tartja magát mai napig és elmondhatjuk, nincs az a Galicziából fityűrészve átjött batyus pudli springer, a ki ha rálehel a nevére egy váltóra, ne kapna meglepő nagy kölcsönösséget bármelyik takarékpénztárból, és ez így van országszerte.

Ha egy tisztviselőnek kell 500 forint kölcsön, tiz kartárs írja alá a váltóját és még akkor is azt mondják rá, hogy ez „kétes váltó” és vagy megszavazák a kölcsönt, vagy nem.

Egy tekintélyes földbirtokosnak hirtelenjében szüksége volt 300 forintra. A váltóját aláíratta két birtokos társával. Az elfogadónak igaz, hogy volt tízenhét ezer forint betáblázott adóssága, de a vagyona azért nyolcvanezer forintnál többet megér, csak a fekvősége, a felszerelésen kívül. A kért kölcsönt nem kapta meg. Mit volt mit tennie, hozzáfordult gabona ügynökéhez, ki nevére oda krix-kraxolta arra a váltóra és fél óra múlva hozta is a pénzt attól az intézettől, a hol fél óra előtt könyveden lerázták nyakukról a földbirtokost.

Ime egy másik eset. Egy hadnagy 50 forintos váltóját aláírta egy főhadnagy és egy kapitány és nem kapott kölcsönt. Aztán úgy kért sürgönyileg Lengyelországból egy rokonától 50 forintot, hogy pillanatnyi pénzzavarából megmeneküljön. Mindennapos az eset, hogy a hivatalnok féle ember váltóját nem számítják le, a kisiparos aztán ne is próbálkozzék.

Az irányzat az, hogy hivatalnok-féle embernek és kisiparosnak ne adjanak kölcsönt.

Azok pedig, a kik élveznek már kölcsönt, azoknak a kedvét igyekeznek elvenni és pedig a lehető leglelkettebbül és uri emberhez nem méltó, gavallértalan eljárással.

Figyeljük csak meg, mikor egy hivatalnok ember nagy hajlongások között, 18 évi tanulás után, belépked, a nagyságos bankigazgató ur elé, a ki esetleg 20 év előtt a Löw és Márkus czég rövidáru üzletében egy gondosan fészült legény volt. Azután a esőd alkalmával szerepe jutott a leltározásban és olyan üzleti jó fogásai voltak, hogy az árverés után meghívta a mucsai népbank könyvelőnek és végül igazgatónak választotta meg.

Nos hát az igazgató ur szempillantással üdvözlö a hajlongó tisztviselőt és bizalmatlan, révedező tekintettel bele néz a veséjébe és már ott settenkedik az ajkán, hogy: „sajnáljuk, de üzleti szabályzatunk értelmében, csakis fekvőségre adhatunk kölcsönt.”

Mikor ez a becses kivonat az üzleti szabályzatból el is hangzott, akkor már végződött is a pour-parlé és a tisztviselő mormolva magában egy átkot az egyetemi qualificaitó „erányában,” távozik.

A másik tisztviselőnek vagy kisiparosnak lejár a nagy prótekozóval szerzett váltója. Ujítani kellene, de alig van annyi pénze, hogy a kamatokra is elég legyen. Az igazgató ur kereken kijelenti, hogy a tőkének 10 %-a törlesztendő, különben nem rendezheti a

váltóját. Kérés, könyörgés nem használnál, sőt: „bocsánat de másokkal is kell igazitanom” — hallatszik.

A tisztviselő távozik, a váltóját megóvatolják, beperlik, s a lapok közlik az árverési hirdetményeket és végéig szegényszemre elárverezik a butorait és az ágyneműjét, meg a garderobját s a pénzintézet még sem kapta meg pénzének még a felét sem.

A tisztviselőt felülről nyomják s egyszer csak beitt a Krach, családjával együtt állás és kenyér nélkül marad.

Hát én Uram, Istenem, ha ez a pénz olyan jól kamatozik és éveken át kamatozik olyan jól, akkor miért kell tönkre tenni amugy is nyomorgó existenciákat? Hiszen a mint előbb is mondva volt, 30 év óta gázol adósságokból terhelten a hivatalnok, meg a kis iparos, de azért ha kamatokat fizetett s néha egy pár forintot törlesztett, nem veszett még el a világ.

Bátran kimondhatjuk, hogy a pénzintézetek előbb felsorolt eljárásaikkal jártatták le a személyi hitelt; ők az okai annak, hogy most a hivatalnok ember, meg a kisiparos is nélkülöz és kétségbeesett küzdelmében a végső esz-közökhöz folyamodik, örökös adósa marad hitelezőinek.

Igy áll a dolog országszerte, alig van kivétel — ezeknek pedig tisztelet adassék.

A helyzet.

Az ország szemé most Bécsen függ, a hol a napokban el fog dőlni, hogy tulajdonképpen mik is azok a katonai „engedmények”, melyek árán Tisza gróf ur beleülhetett a miniszterelnöki székbe.

Bécsből érkezett híresztelések szerint, nagy csalódás fogja érni e tekintetben a magyar nemzetet, mert az egész mesterségesen felfújt nagy vívmány nagyon össze fog zsugorodni.

Ugyanis, mint hírlik, Pitreich ur kilátásba fogja helyezni, hogy meg fogja engedni egy új hadapród iskola felállítását s ezen kívül a magyar katonai iskolákban kötelező

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Fötér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Faipari szakcsportja. Műhelyei és raktárai: Fötér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművészebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartatnak raktáron. — A szövetkezet központi rodáján ker. ügynökékd van a Foncieve pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltetked

lesz a magyar nyelv tanulása is. — A mi a magyar honos tisztek visszahelyezését illeti, itt szó sem lesz a már 1868-ban hozott rendelet végrehajtásáról.

Legfeljebb sovány ígéret, hogy lehetőleg igyekezni fognak a rendelet értelmében eljárni.

A zászló és jelvénykérdés marad a régi-ben, mert ezekre vonatkozólag semmi terve nincs a hadügyminiszteriumnak. Végül a katonai büntető eljárásra vonatkozólag sem fog ezuttal pozitív ígéret tételni és ezt azzal fogják indokolni, hogy még a kormányok között a tárgyalások nem fejeztettek be. Egyszóval lesz egy csomó üres ígéret s minden marad a régi-ben.

A magyar delegáció tegnapelőtt tartotta első ülését gróf Szapáry Gyula elnöklése alatt Bécsben.

A gyűlésen megállapították a munkarendet.

Az albizottságok közül tegnap a külügyi bizottság tartott ülést. A hadügyi albizottság csak hétfőn tart ülést, pedig ez elé néz nagy érdeklődéssel a politikai világ.

Pietreich ur e bizottságban fog ugyanis nyilatkozni a katonai engedményekre vonatkozólag, a melyekről az utóbbi napokban a legkülömbözőbb híresztelések jelentek meg.

Tisza István sorsa is ettől fog függni, mert ha a hadügyminiszter nem fog kielégítő nyilatkozatot tenni a magyar katonai követeléseket illetőleg, úgy az egész ellenzék csatlakozni fog a küzdőkhöz s Tiszának a helyzete tarthatatlan lesz.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. február 5.

— Esküdtzéki főtárgyalás.

Tegnap számunkban említést tettünk a 3. esküdtzéki főtárgyalásról, melyben özv. Ádám Sándorné és Bálint Mártonné szerepelnek vádlottakként, gyilkosság büntetével terhelt. A főtárgyalás tegnap délelőtt kezdődött s még ma is foly. Palota-lva községben játszódtott le e gyilkossági bűnügy, 1903 évi augusztus 19-én este, amidőn nevezett vádlottak Ádám Sándort — ki a vádlottak rokona és pedig Ádám Sándorné férje és Bálint Mártonnének mostoha apja volt — fejszecsapásokkal megölték. E családi drámának az volt az oka, — amint a főtárgyalás rendén be is bizonyult — hogy Ádám Sándor nap-nap után részegen ment haza, mikor is az asszonyokat kiméltelen, goromba viselkedésével mindég bántotta, sőt többször megverte őket, amiből kifolyólag az asszonyok boszut esküdtek ellene. A véres családi dráma estéjén is Ádám Sándor részegen ment haza, mikor szintén összeverekedett az asszonyokkal. Ádám Sándor verekezés közben egy fejszét ragadott kezébe, melyvel feleségét akarta megütni, leánya azonban megakadályozta ebben, kezéből a fejszét kicsavarván. A leány, saját vallomása

szerint — több ütést mért mostoha apja fejére, ki ezen ütések következtében harmadik nap meg is halt. Ádám Sándor felesége mindent tagad. Azt adja elé, hogy ő az egész dologról nem tud semmit, mert aludott s csak akkor ébredt föl, midőn a néhai testéből kifreccsent meleg vér az arczát érte. Ezen állítását azonban a kihallgatott tanúk, valamint a vádlott-társa vallomásai megczáfolták, mert bebizonyítást nyert, hogy halálosan gyűlölte férjét és sokszor fenyegette tanuk előtt, hogy megöli. Kétségtelen tehát, hogy a két vádlott közös akarattal és közös elhatározásból hajtotta végre a borzalmas tettet. A bizonyítási eljárás a mai délelőtti folyamán befejezést nyert. Délután a perbeszédet vették kezdetüket. Az ítélet csak estére várható, melyet következő számunkban fogunk közölni.

— **Polgári bál.** Holnap lesz a minden évben tartatni szokott polgári bál. Főlőlegesen tartjuk hosszasan ajánlgatni közönségünknek ezt az iparos polgárság egyetlen bálját, hiszen azt úgy is tudja városunk minden lakója, hogy ezek a bállok arról híresek, hogy a fesztelen jökevény tanyát ezeken a bálokon az öreg „Erdély” szálló termeiben. Talán egyetlen bál sem szokott oly jól sikerülni, mint ez, mert az Iparos Polgári Egylet ez egyetlen bálja mindig összehozza városunk intelligenciáját és a műveltebb iparos osztályt, habár egyetlen estére is. Ez a bál a serdülő kis leányok álmainak netovábbja. Ezen a bálon szokták az iparos polgárok bemutatni serdülő leányukat feltett kincsüket, de aztán visz is haza a kis leány ábrándokat, melyeknek szárait egész a jövő farsangig szövögeti. Mikor a füstös képi hangászhad reágyujt az első csárdásra, csak úgy dobognak az ártatlan szívecskék s csak úgy remegnek a sikos parketten a félelmetől, de a második harmadik tournál már eloszlik a félelem s felváltja az ábrándok egész hosszú sorozata. Csak álmodjatok ti édes lánykák, ébredésetek legyen olyan vig, mint ez a híres polgári bál.

— **Theologusok estélye.** Nagyszabású és szép sikerrel kecsegtető műsoros estélyt szándékoznak rendezni városunkban a kolozsvári ev. ref. theologia hallgatói. A március első napjaira tervezett estély a magyar írói és művész világ jelesebbjeinek közreműködésével tartatik meg. A rendező bizottság felolvasás tartására P e k á r Gyulát, a kitünő tollu novellistát, esetleg R i t o o k Emmát, a szellemes elbeszélő írónőt fogja felkérni. Szerepelni fog a kolozsvári Nemzeti Színház egyik jeles primadonnája is, nekülönbben dr. Major Simon, akinek Isten adta szép tehetségét közönségünk már ismeri. Summa summárum: városunk közönségének egy kitünő mulatságra van kilátása.

— **A katona hangverseny.** Szépen sikerült, magas színvonalon álló zenei élvezetet szerzett városunk közönségének a helyi 64. gy. ezred zenekara tegnap. A műsor minden egyes pontja a legmagasabb igényeknek megfelelő remek össziátszatban

és a zeneértők előtt is feltünő művészettel volt előadva. Tannhäuser, a Liszt Rhapsódia, a harmonium kísérete mellett játszott utolsó szám mind igazi lelkesedésre ragadták a közönséget, melyben tekintélyes számban képviselve volt városunk intelligenciája. Ott láttuk Lázár gróf főispánt, a polgármestert, kerestük Farkas alispánt. Arendt ezredes, társadalmunk egyik legrokonszenvesebb előkelő tagja ez estével is emelte a tisztikara és a polgárság közötti barátságos érintkezést. Műsor után táncz volt. A zenekar „czigány különítménye”, a hogy valaki nevezte, olyan tüzös csárdásokat játszott, igazi hogy az czigány nem különben.

— **Nyilvános köszönet.** A Marosvásárhelyi Szépitő Egylet által folyó hó 1-én rendezett hangversenyben közreműködött hölgyeknek és uraknak, névszerint: dr. Szabó Imréné, Kathonay Olga, Winkler Annuska, Winkler Margit és Benkő Piroska urhölgyeknek, — továbbá dr. Janovich Miklós, dr. Láng Béla, Nagy László, dr. Major Simon és dr. Spatz Tibor uraknak szives közreműködésükért e helyen is úgy egyenként, mint összesen őszinte köszönetünket fejezzük ki. Maros-Vásárhely, 1904. február 5. A Maros-Vásárhelyi Szépitő Egylet.

— **Lopás.** A mult hó utolsó napjaiban Hönig Mihály helyi lakós istállójából ismeretlen tettesek 2 borjut elloptak. A megéjtett nyomozás kiderítette a tettest Major Péter maroskereszturi lakós személyében, ki a lopott borjukat sógorához Nyárádtőre hajtotta, azzal a kéréssel, hogy gondozza őket, mert neki nincs marhatartáshoz istállója. Fogarasi elfogadta a lopott jószágokat s most majd ő is érezni fogja az igazságszolgáltatás sújtó karját, mivel ő is vád alá helyezettett orgazdaság büntetése miatt.

— **Makkai Zsiga Bécsben.** Makkai Zsiga báról mesélik, hogy egyszer hosszú, kalandos utazásra szánta el magát. Elhatározta, hogy meglátogatja azt a szörnű várost, azt a Bécs városát. El is ment és kellemesen volt meglepetve. Egészen csinosnak találta a rossz hírű Babelt. Amint megelégedetten sétálna a Ringen, megáll egyszer csak egy fényes kirakat előtt. Gyönyörű szép dolgok voltak ott kiállítva és Zsigabá elhatározta, hogy viszen valami szép emléket magával haza Budapestre. Valami uri dolgot. És felsohajtott:

— Ejnye be kár, hogy nem tudok németül. Bemennék ebbe a fényes bótba, de nem tudom, hogy kérik itt Bécsbe a — hozentrágeret.

— **Famunkás értekezlet.** A marosvásárhelyi Asztalos és famunkával foglalkozó kis iparos- és segéd munkásaihoz a következő felhívást bocsátotta ki a vezetőség. „1904. évi február hó 7-én (vasárnap) a sörház helyiségében famunkás értekezletet tartunk, melynek főcélja a famunkás szakegylet létesítése és annak az országos szövetséghez való csatlóása. Azért tehát felhívunk a famunkával foglalkozó iparosok

5 frt egy teljes villamos szobacsengő berendezés. 10 forint egy kitünően működő szobatelefont kapcsolunk be, melyvel bámi távolfekvő konyha, istálló vagy gard. épületekbe tisztábban és érthetőbben lehet beszélni, mint az állami telefontal.
frt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló száraz elem darabja 50 krajczár.
Varrógép, kerékpár, gard. gépek, vivó és tornaszerekből állandó raktár.
F I S C H E R G Y U L A és **F I A I** Maros-Vásárhelyt, Fötér. (66)

és ipari munkások, hogy ezen intézményünk létesítését előmozdítsák, melynek célja a mai rossz viszonyaink és olcsó munkabérek, túl hosszú munkaidőnk megszüntetése és a jövőnk biztosítása. Tehát ezen szakügyeink megvitatása végett mindenkinek kötelessége eljönni, hogy tömegesen küzdjünk és küzdjön mindenki a jobbért. Az értekezlet a délelőtti folyamán tartatik meg.

— **Közügyülés.** Az Oltáregylet f. hó 6-án — szombaton d. u. félhárom órakor az apácza zárda munkatérjében közgyűlést tart, melyre a t. cz. tagokat ez uton is tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Katolikus pap és mágnás-asszony.** Feltűnést keltő házassági hírt jelent egy hajduböszörményi lap. A vőlegény **Sembery Miklós**, a ki eddig Hajduböszörmény római katolikus plebánosa volt. Nemrég lemondott állásáról, letette a reverendát és a református vallásra tért. Nyílt titok, hogy a kilépést hamarosan házasság követi egy előkelő mágnásasszonnyal, a kinek Hajdumegyében nagy birtokai vannak. Sembery helyére az egri érsek **Major Zoltán** egri káplánt nevezte ki.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

A kolozsvári színház ügye.

Bpest, 1904. febr. 5.

Tisza gróf ur a kolozsvári Nemzeti Színház építését mindenáron a **bécsi Felner és Helmer** céggel akarja feleltetni, a mi az egész országban nagy visszatetszést szült. Csak a napokban tiltakozott az építőművészek országos egyesülete Tisza gróf ur eljárása ellen s ma Kolozsvárról azt a tudósítást kapjuk, hogy az ottani **intelligencia is mozgalmat indított ez ügyben.**

Ugyanis kimondták, hogy **nem mennek a bécsi cég által építendő színházba.** Több mágnás és a város előkelősége által aláírt tiltakozó ívet megküldik Tiszának.

Orosz-japán konfliktus.

Bpest, 1904. febr. 5.

Az Oroszország és Japán között felmerült konfliktust — úgy látszik — mégis csak fegyverrel oldják meg. A békés kibontakozásnak **minden reménye eltűnt.** Mindkét fél erősen készülődik a háborúra, mely a **jövő hét elején minden bizonynyal kitör.**

Itt adjuk a legújabb értesüléseinket!

Paris. Port-Arthurból jelentik, hogy az orosz hajóraj tegnap **utnak indult a japáni vizekre,** később visszatért, de **nem kötött ki.**

London. Port-Arthurból Koreába 6000 orosz katonát szállítottak.

Szt.-Pétervár. Az odessai és kievi katonai készletekben mozgósítás van. Naponkint **több ezer ember megy Keletáziába.** A pétervári ezredeket nagyjából **utnak indították.**

Az udvarnál **nagyon komoly hangulat uralkodik.** Az orosz válaszcíveket holnap elküldik. **A béke reménye teljesen meg-**

szűnt. Mindenki meg van győződve arról, hogy a **jövő hét elején kiüt a háború.**

Egy japán követ nyilatkozata.

Budapest, február 5.

A **Matén** mai száma egy interviút közöl egyik munkatársától, akinek **Hajasi,** a japánok orosz követe a következőket mondta:

Japán feltétlenül követeli Kína függetlenségét Mandzsorszámban. — Ha Oroszország vonakodnék kötelező szerződést adni, akkor **verekszünk.** Mi nem kérjük senki támogatását, **magunk leszámolunk.**

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Írta: **Bedőházy János** orsz. gyűl. képviselő.

Az invokáció éneke elhangzott, azután a szoltár is s én a végsőnél lassu, méltóságos léptekkel mentem fel a szószékre.

Elmondtam könyörgésemet. Hálát adtam Istennek, hogy betegségemben irgalmas szívé emberekkel találtam. Isten kegyelmét kértem elhunyt elődöm lelkének, megnyugtatását földi porainak. Istennek áldását a falu népének, jóakarátát, hogy tisztítsa meg lelküket a évelégyestől, világosítsa meg a sötétség ellen.

Nagyon egyszerű hangon mondtam el a könyörgést. Mintha épen csak beszélnek. De a hosszas betegség miatt hangomnak különös rekedtsége, bágyadtsága okozta talán a hatást. A szemek megnedvedtek, még Morgondai bátyám bozontos szemöldökei sem takarhatták el a szeméből fakadó könnyeket. Egyszer csak odanéztem a padosorokra, ahol az asszonyok ültek.

Az első sorban ott ült Pintyőke. Ugyanaz az arc, amit a multkor láttam, csak anélkül a gunyos mosoly nélkül. Ahelyett az őszinte megfagyott látzott rajta.

Beszédemhez a textust János evangéliumából vettem: „Az én tudományom nem enyém, hanem azé, aki elbocsátott.”

Minden szóvirág, minden sallang nélkül beszéltem. Kerültem az akkor nagyon divatos hosszú cikornyás körmondásokat. A nép nyelvét használtam, azzal a néhány száz szóval, a melylyel köznap életében élni szokott. Elmondtam, hogy csak egy igaz tudomány van, a Krisztusé. Minden egyéb hit, babona csak emberi csinálmány.

Nem én mondom ezt nekik, hanem az a ki elküldött, a Krisztus. Annak nevében jöttem, s azért engem követniök kötelességük.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházy János
országgyűlési képviselő.
Felelős szerkesztő:
Szenner József.

7616—903. tkvi. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nyáradszeredai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kolozsvári kereskedelmi bank végrehajthatóknak ifj. Hajdu Zsigmond s társai végrehajtást szenvedettek elleni 7 korona 55 fillér óvási díj és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést az 1881. évi 4 X t. cz. 144 §. alapján és a 146 §. értelmében a szovátai 198 sz. tjkvben foglalt 30 rdsz. alatti s az 1302 sz. tjkvbe felvett ^{925/90500} részleg elődeni jutalékra 10 korona; — a 605 sz. tjkvben A+1 rdsz. 6941 hrsz. és a 2 rdsz. alatt foglalt és az 1298 sz. tjkvben felvett közös erdőből ifj. Hajdu Zsigmond, illetve jelenleg a Hajdu Rozália Domokos Ignáczné nevében álló térhaszonélvezeti jogára 4 és 1 korona; az 1198 sz. tjkvben A+1 rdszi alatt foglalt 3238, 3239, 3240. hrsz. ingatlanok jelenben Tomosich Vilma Agyagási Vidorné nevében álló térhaszonélvezeti jogra 17 korona, a 101. sz. tjkvben A+1 rdsz. 246, 247 hrsz. ingatlanra 1297/1 hrsz. ingatlanra 6 korona, az A+4 rdsz. 1298 hrsz. ingatlanra 12 kor., az A+6 rdsz. 4496. 4497. hrsz. ingatlanra 11 korona, az A+10 rdsz. 5924, 5925 hrsz. ingatlanra 8 korona és az A+12 rdsz. szám alatt foglalt 1299 sz. tjkvbe felvett közös erdő és legelőből ^{466/552706} rész jutalékra 20 korona; az 595 sz. tjkvbe A+2 rdsz. 3542, 3545 hrsz. ingatlan térhaszonélvezeti jogára 21 korona; az A+3 rdsz. alatti 6903/1 hrsz. ingatlan térhaszonélvezeti jogára 5 korona, az A+4 rdsz. alatt foglalt s az 1298 sz. tjkvben fölvetett közös erdőből ^{712/77408} rész jutalékra 5 korona, az 1391 sz. tjkvben A+1 rdsz. 3120 hrsz. ingatlan térhaszonélvezeti jogára 26 korona; a 180 sz. tjkvben A+1, 5, 8, 9, 11, 15, 19, 23, 28. rdsz. szám alatt foglalt ingatlanból Jly és Jánosnak ^{2/16} rész, illetve jelenben Jly és Antal és Nagy Anna néven álló jutalékra, még pedig az A+1 rendszám 452,453, hrsz. szám ingatlanra 356 korona, A+5 rd-z. 1999 hrsz. ing. 22 kor.

„ 8	„ 2675	„	„ 10
„ 9	„ 2679/1, 2708	„	„ 25
„ 11	„ 2939	„	„ 21
„ 15	„ 2986	„	„ 6
„ 19	„ 3968	„	„ 44
„ 23	„ 5186	„	„ 34
„ 28	„ 6644/2	„	„ 23

az 1330 sz. tjkvben A+1 rdsz. alatt foglalt 3470, 3471 hrsz. ingatlanra térhaszonélvezeti jogára 96 korona, az 1917 sz. tjkvben A+1 rdsz. 584 hrsz. ingatlanra, mely jelenleg Pintyi Lázár és neje Szávuj Trézsi néven áll 18 korona, az 1918 sz. tjkvből A+1—3 rdsz. alatt foglalt s jelenben Hajdu János néven álló ingatlanra, még pedig az A+1 rdsz. 3227 hrsz. ing. 9 kor.

„ 2	„ 4426/1/2	„	„ 34
„ 3	„ 7329	„	„ 32

és az 1919 sz. tjkvben A+1—3 rdsz. alatt foglalt s jelenben pedig Hajdu Rozália néven álló és pedig az A+1 rdsz. 3064 hrsz. ingatlanra 3 korona, a 2 rendszám 2464/2, 2465 hrsz. ingatlanra 7 korona, az A+3 rd. 7329/4 hrsz. ingatlanra 32 kor, az 1920 sz. tjkvben A+1—5 rdsz. alatt foglalt és

Bogdánffy I. csemege csarnoka f. hó 4-én csütörtökön az új helyiségben Széchenyi-tér 39. sz. alatt megnyílik

pedig az A+1 rsz. 2740/1 hrsz. ing. 3 kor.,
A+2 rdsz. 4142 hrsz. ingatlanra 17 korona.
3 " 3754/150 " 12 "

az 1921 sz. tjkvben A+1-5 rendsz. alatt
foglalt Hajdu Ferencz nevének álló és pedig
az A+1 rdsz. 1664, 1665 hrsz. ing. 8 kor.,
A+2 rdsz. 2006, 2007 hrsz. ing. 18 korona,
3 " 4426/1/1 " 34 "

az 1922 sz. tjkvben A+1-4 rd. alatt foglalt
Hajdu Gergely nevének álló és pedig az
A+1 rdsz. 4959 hrsz. ingatlanra 13 korona,
2 " 5754 " 16 "

az 1933 sz. tjkvben A+1 rdsz. alatt foglalt
3563, 3564 hrsz. s Lázár János és Szász
Lidi nevének álló ingatlanra 14 kor., az
1938 sz. tjkvben A+1-11 rdsz. alatt
foglalt Ilyés Teréz, Lázár János, Szász
Lidi nevének álló és pedig az A+1 rdsz. szám
1904/2 hrsz. szám ingatlanra 26 korona, A+2
rend. 1905 hrsz. ingatlanra 11 korona,
3 " 2086 " " 30 "

és végül az 1946 sz. tjkvben A+1 rendsz.
alatt foglalt 2961 hrsz. ingatlanra 9 kor.
és a 380 sz. tjkvben A+7, 8 rdsz. alá
átjegyzett A+7 rdsz. 2969 hrsz. ingatlanra
4 korona kikiáltási árban elrendelte és
hogyan a fennebb megjelölt ingatlanok az
1904. évi február hó 17-én délután
10 órakor Szováta község előjárásági
házánál megtartandó nyilvános árverésen a
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az in-
gatlantok becsárának 10%-át bánatpénzü
ikéspénzben vagy az 1881. XL. t.-cz. 42
§-ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi november hó 1-én 3333. szám a.
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül-
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX
t.-cz. cikk 170 §-a értelmében a bánatpénz-
nek a bíróságnak előleges elhelyezéséről
kiállított szabályszerű elismervényt átszol-
gáltatni.

A kir. bíróság, mint tki hatóság.
Ny.-Szereda, 1903. november hó 25. én.

Klie,
kir. albiró.

Kiadó uri lakás!

Az Iskola-utca 27. szám alatt
4 szoba, konyha, éléskamra, 3 lóra is-
tálló, kocsiszin, mosókonyha és szép
kerttel együtt május 1-ére

≡ kiadó. ≡

Értekezni lehet Pünköszt Ferenczcel,
Kör-utca 40. szám alatt.
(3-6.) 50.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Telefon 172.	Telefon 172.
Réthy Jánosnal	
(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től	
a husok árai a következők:	
I. osztályu marhahus kilonként	48 kr.
II. " " " " " " " "	44 " "
Marha-szegy " " " " " " " "	32 " "
I. osztályu borjúhús " " " " " " " "	48 " "
II. " " " " " " " " " "	44 " "
III. " " " " " " " " " "	32 " "
Gulyás vagy becsinálnak való	28 " "
Sertés-hus kilonként	56 " "
Sertés karéj " " " " " " " "	60 " "
Szopó-borjúhús eleje kilonként	50 " "
" " " " " " " " " " " "	54 " "
Együttal ajánlom kitűnő en kezelt füstölt és pá- zolt husneműmet is a nagyérdemű közönségnek tisztelettel	
57	Réthy János

Legolcsóbb

árakban, mindig készen kaphatók mindenfél
ezim- és ezégfestés,
u. m. dohány, só, belyeg, itai-
mérési és szatocs üzleti cég-
táblák.
Szobafestés 4 koronától kezdve szo-
bánként egy helyben, mint vidéken is.
Templom dísz festés mintákkal és raj-
zokkal szolgálók.

Szentgyörgyi Oszkár
Kossuth Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.
Tessék árjegyzéket kérni. 62.

Kiadó lakás.

A Fogház-utca 12. szám alatt
5 szoba, pinoze, kamra és szép nagy kert
május 1-ére kiadó.
Értekezhetni levél útján Darkó Lajossal
M.-Pagocsán. (2-3.) 55.

Iroda szükségletét

papir, író és rajzszerkekben a
legolcsóbban beszerezheti a
Reichardsperg és Társa
kollegiumi könyvkereskedésében.
Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók.

Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye
nemes családjainak
Monografiája
megjelenik márc. elején.
Előfizetéseket elfogad:
ADI ÁRPA
könyvnyomdász.

Izmael János

ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket,
Tennis flanneket, mosó barchetteket, férfi,
női és gyermek algó-tricokat, harisnyákat,
cipőket és galacsnikat. Női és gyermekkabá-
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátraez,
linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműek-
ből, gyolcsokból Szép női munkák és több-
féle pipereczikék.

Házi füstölt és friss kolbasz,

paprikás szalonna, füstölt oldalas,
sonka, tea és tészta vaj, édes mus-
tár, boreczet, sonkapác 59
Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

Vasúti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudom-
ására, hogy régi, jóhírű vendéglőmet az
alsóvasúti állomáshoz helyeztem át.
Állandóan jó konyhát és kitűnő ita-
lokat tartok a közönség rendelkezésére,
mielő is kérem a szives pártfogást to-
vábra is.
Kitűnő tisztelettel
I. etzter Samu.
Reggeli, ebéd és vacsora
mindig kapható

Kiadó nagy lakás.

Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba,
konyha, éléskamra, pince, fűskamra, padlás, 4
lóra köistálló, kocsiszin, kut, május 1-től

Kiadó.

Kossuth Lajos (Nagy-
Szt.-Király) utca 16. szám.
68 (Issekutz-ház.) 1hf 6

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.
Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmű és a legszebb játékaruk.
Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.
Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.
Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden
vétekenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szábozott árak,
minden verseny kizárásával.
Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasárol, egy saját,
vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltse-
gükért 3 korona térítendő meg. Sicilia székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.